

2020年5月，黑龙江省鸡西市公安局发现一条重要线索，涉及国内多地非法组织中国公民赴俄罗斯滨海边疆区“水晶虎宫殿”赌场聚众赌博。公安机关马上立案侦查，通过顺线摸排、缜密取证，一个组织架构严密、黑灰产业链完整的跨境赌博犯罪团伙浮出水面。

“在集中开展打击治理跨境赌博专项工作中，黑龙江、吉林两省公安机关通过线索核查、群众举报、现案深挖等途径，先后在两省六地立赌博案10起。鉴于这些案件指向同一、证据交叉，按照公安部统一安排部署，黑龙江、吉林两省成立联合专案组，分线开展破案攻坚。”公安部国际合作局行动处处长高俊义介绍。

涉案时间长、涉案人员多、涉案金额大、涉案地区广，在全国范围内均属罕见

“在对境内公民参与跨境赌博线索进行摸排过程中，发现犯罪嫌疑人翟某、何某等人多年在境外赌场包租赌厅赌台，并组织我国公民赴境外参赌，经过警方不懈努力，随即将二人抓获，并深挖出背后一个庞大的跨境赌博犯罪集团。”黑龙江省公安厅国际合作总队张磊介绍，该犯罪集团分工明确、层级清晰，涉及黑龙江、吉林两地数名关键犯罪嫌疑人，主要涉案人员多达140余人。

警方在案件侦办中发现，“水晶虎宫殿”赌场利用“熟人带路”“旅游参赌”等一系列方式，向中国公民大肆招赌吸赌，在我国境内催生大批黑灰产业，涉案时间之长、涉案人员之多、涉案金额之大、涉案地区之广，在全国范围内均属罕见。

为不断扩大招赌吸赌规模，捞取更多不法资金，犯罪集团以境外赌场高额收入为诱饵，招募亲人、朋友等为赌厅工作，为参赌人员提供交通、接待、餐饮、住宿、洗码等赌博服务，甚至有国内旅行社常年专门提供包座往返航班，为参赌人员赴境外赌博提供便利。

“为逃避侦查打击，跨境赌博犯罪集团定期集中销毁资金账目、更换工作手机，并通过‘空壳公司’、地下钱庄、第三方支付平台、现金支取等资金多层次流转，给专案组侦查取证带来极大困难。”张磊说。

公安机关雷霆出击

打击跨境赌博取得重大突破

本报记者 张天培

多方联合作战，打击跨境犯罪的经典案例

为彻底摧毁跨境赌博犯罪团伙，专案组历时9个月，辗转国内12个省份30余个城市进行抓捕取证，共查获境内用于资金流转的空壳公司18家、地下钱庄4个，为参赌人员提供服务的旅行社10家，抓获犯罪嫌疑人142名，调查取证参赌人员2963名。

目前，专案组将75名犯罪嫌疑人以“开设赌场罪”移送检察机关审查起诉，其中赌场管理人员1名、赌厅股东15名、经纪人及洗码人员19名、赌厅工作人员38名、旅行社管理人员2名。

“整个案件的侦办是部、省、市、县四层级联动，黑龙江、吉林两省协同配合，检法机关合力支持的一次打击整治联合作战过程，层次高、合力大、覆盖面广、穿透力强，是打击跨境犯罪活动的经典案例。”吉林省公安厅国际合作局副局长郑钰龙说。

黑龙江省鸡西市副市长、公安局局长邓驰介绍，这次行动充分发挥联席会议机制，协调出入境管理、文化旅游、商务、金融、海关、网信、通信等多个部门共同出击，构建上下联动、齐抓共管、协同推进的打击治理新格局，合力遏制跨境赌博违法犯罪乱象。

公安机关打击治理跨境赌博工作取得新成效新突破

“近年来，不法分子在周边国家和地区利用境外实体赌场和跨境网络赌博平台，对我国公民进行招赌吸赌的活动愈演愈烈，跨境赌博犯罪形势严峻复杂，严重危害我经济安全、社会稳定、国家形象和人民群众合法权益。对此，公安部统一部署全国公安机关，会同有关部门全力开展打击治理跨境赌博专项工作，取得了明显成效。”公安部国际合作局相关负责人介绍。

高俊义介绍，目前我国打击跨境赌博犯罪重点推进源头打击赌博集团金主、股东、高级代理，全链条打击资金链、技术链、人员链、推广链，协同各部门共同打击治理、开展治安处罚、警示教育、出入境管控“黑名单”、金融征信等赌客综合治理试点工作，全域打击境内境外网上网下跨境赌博。

据了解，2020年以来，截至今年10月底，全国公安机关共侦办各类跨境赌博案件3万余起，抓获犯罪嫌疑人16万余名，打掉涉赌平台5100余个、非法技术团队2000余个、赌博推广平台2800余个，打掉非法支付平台和地下钱庄3900余个，处罚教育了一大批参赌人员，成功打掉境外多个特大赌博集团在我境内的招赌吸赌网络和非法资金通道，有效遏制了跨境赌博猖獗势头，打击治理跨境赌博工作取得新突破。

公安部国际合作局二级巡视员赵万鹏介绍，下一步，公安部将进一步加强对重大跨境赌博案件挂牌督办，与其他国家合作开展打击跨境赌博犯罪专项行动，坚决遏制跨境赌博犯罪集团对我招赌吸赌势头。

陕西宝鸡市国资委深化国资国企改革

转型突围 实现量变质升

本报记者 张丹华

居中国机床工具行业前列。

聚力改革，才能冲破障碍增强活力。在宝鸡市凤翔区柳林镇的一间曲房中，4000余块新制曲坯经过工人们9次翻曲和6个月的发酵，搭配红粮入窖酿酒。随着450间新建曲房的投用，西凤酒厂年产成品曲增加3万吨。然而，在近年的发展中，酒厂面临着基酒产量不足、种类较多等瓶颈。

“我们向改革要效益，稳步推进自主品牌全国营销队伍建设，着力打造品牌矩阵。”西凤酒厂集团有限公司党委书记、董事长张正说。今年前9个月，西凤酒厂集团实现利润总额同比增长54.9%。

从经营困难到居行业前列，类似的案例在宝鸡还有很多。“作为国有资本运营的国资公司，我们稳主业、扩融资、防风险，依托纺织、化工等实体产业，优化产业结构，建立智慧社区产业园等5家混合所有制企业，确保国有资产保值增值。”宝鸡市国资公司董事长罗鹏伟介绍。

纾困解难，更需要企业转型突围，实现量变质升。“企业连年亏损，陷入困局，好在有宝鸡市委、市政府大力支持。”宝纺集团的工友们告诉记者。为稳住1700多名职工就业，宝鸡市国资委多方协调筹措资金，同时为企业寻找合作伙伴，推进企业进行混合所有制改革，保障供应链畅通，帮企业实现了稳定生产。

“改革是手段，发展是目的。”宝鸡市国资委党委书记、主任朱吉良告诉记者，今年以来，宝鸡市国资委以党史学习教育为契机，践行以人民为中心的发展思想，一面加快优势企业抢占市场、做大做强、提质增效的步伐，一面面对债务负担沉重、遗留问题突出、职工社保欠费较多的停产、半停产困难企业，雪中送炭、松绑减负、转型突围。

改革一子落，发展满盘活。宝鸡靠改革强身健体，在改革中找回精气神，探索国资国企改革向纵深推进。

履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处2853起，批评教育帮助和处理4447人。

根据通报，今年10月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题4063起，批评教育帮助和处理5429人。其中，查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1452起，违规发放津补贴或福利问题819起，违规吃喝问题815起。

国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

在回应相关提问时，朱凤莲表示，是否坚持一个中国原则和“九二共识”，反对还是支持“台独”分裂，都是两岸关系大是大非的问题，攸关台海地区和平稳定和每位台湾民众的安全和福祉，本来就没有任何模糊的空间。我们真诚希望所有台湾同胞，像珍视自己的眼睛一样珍视和平，像追求人生的幸福一样追求统一，积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。

国网安徽电力 做好电力保供措施

随着安徽宣城±1100千伏古泉换流站2号调相机年度检修工作顺利结束并投入运行，安徽省今冬明春可靠用电再添强劲动力。

入秋以来，国网安徽电力将电力保供作为头等大事抓实抓好，部署电力供应保障工作，建立健全管理机制，认真落实岗位责任，抓好秋季检修现场安全管控，做好保安全、保供电、保民生、保重点。

国网安徽电力按照今冬明春电力保供要求，周期化开展电网运行状态诊断分析，找准安全风险隐患，筑牢电网运行薄弱环节。全面推进各类检修预试、隐患治理、大修技改、基建配合、启动调试等工作，加快推进特高压GOE套管和GIS设备等隐患整治和超周期老旧保护装置更换，确保设备平稳运行。

围绕安全生产核心工作，国网安徽电力将数字化建设成果运用到古泉换流站2021年度检修工作中，以大数据模拟预测设备状态运行趋势，开展全过程监督管控，确保设备检修在控、可控、能控。主动将年检时间从13天压缩到7天，有效提升直流系统能量可用率，累计为华东地区多输送8亿千瓦时电量。

此外，国网安徽电力将安全生产督查工作与保供电任务紧密结合，严抓安全管控秩序，督导现场人员严格执行作业计划，保证各类施工作业安全有序。规范事故应急处理措施，提高安全管理能力和防范能力。深化设备主人制管理，切实提升运维人员运维综合能力，着力打造运维“全科医生”。目前，安徽保供电保民生取得阶段性成效。

数据来源：国网安徽省电力有限公司

